



**ΣΥΡΙΖΑ**  
**ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ**

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ	
ΔΕΥΤΕΡΑ ΕΠΙΧΡΟΝΟΤΗΤΑ	
Αριθ. Πρωτ.	3480/388
Ημερομηνία	9 10 14

Αθήνα, 09/10/2014

## ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ

Προς τον Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων

**Θέμα : Το Υπ. Παιδείας οφείλει να επισπεύσει τις διαδικασίες μετεγγραφών, ώστε να μην ταλαιπωρηθούν άλλο οι οικογένειες και να μην κινδυνεύσει να χαθεί το εξάμηνο ή το έτος.**

Σύμφωνα με δημοσιεύματα και δηλώσεις του Υπουργού Παιδείας στον Τύπο, η διαδικασία ολοκλήρωσης των μετεγγραφών των φοιτητών αναμένεται να ολοκληρωθεί τον Ιανουάριο του 2015, ενώ οι φοιτητές οι οποίοι εισήχθησαν φέτος και έχουν δικαίωμα μεταφοράς θέσης ή μετεγγραφής, θα πρέπει να παρακολουθήσουν τα μαθήματα του α' εξαμήνου στη Σχολή ή το Τμήμα στο οποίο εισήχθησαν και να εξεταστούν τον Φεβρουάριο από τη Σχολή ή το Τμήμα στο οποίο θα μετεγγραφούν.

Δεδομένου ότι όλες οι νομοθετικές και διοικητικές ρυθμίσεις έχουν ολοκληρωθεί με την ψήφιση της σχετικής τροπολογίας από την Βουλή και την έκδοση των αντίστοιχων Υπουργικών Αποφάσεων, δεν γίνεται αντιληπτή η καθυστέρηση στην ολοκλήρωση της διαδικασίας των μετεγγραφών, όταν μάλιστα ο ίδιος ο Υπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων τον Ιούνιο μιλούσε για «αυτόματες μετεγγραφές».

Προβληματική επίσης φαίνεται και η διαδικασία «προσωρινής εγκατάστασης» των φοιτητών στην περιοχή της Σχολής ή του Τμήματος εισαγωγής τους. Πέρα από τα δυσεπίλυτα πρακτικά ζητήματα τα οποία προκύπτουν (αδυναμία εύρεσης στέγης για τόσο σύντομο χρονικό διάστημα, οικονομική δυστοκία), η διαδικασία αυτή, δυναμιτίζει σοβαρά και την παιδαγωγική διαδικασία. Δεν είναι δυνατόν, οι φοιτητές σε άλλη Σχολή ή Τμήμα να παρακολουθούν μαθήματα και σε άλλο να εξετάζονται.

Επίσης, είναι πιθανό, οι φοιτητές οι οποίοι για εύλογους λόγους δεν θα μπορέσουν να εγκατασταθούν για το α' εξάμηνο στη Σχολή ή το Τμήμα στο οποίο εισήχθησαν, να



«χάσουν» όχι μόνο το α' εξάμηνο αλλά όλη την ακαδημαϊκή χρονιά, εφόσον, ως γνωστόν, υπάρχει συνέχεια στη διδασκαλία πολλών γνωστικών αντικειμένων.

**Επειδή** δεν είναι δυνατόν οι φοιτητές- δίχως καμία δική τους υπαιτιότητα-να χάνουν ακαδημαϊκά εξάμηνα και έτη,

**Επειδή** η διαδικασία και ο χρονικός ορίζοντας των μετεγγραφών, όπως εξαγγέλλεται από τον Υπουργό Παιδείας, θα προκαλέσει δυσεπίλυτα και σοβαρότατα προβλήματα τόσο στις οικογένειες των φοιτητών, όσο και στην ακαδημαϊκή και παιδαγωγική λειτουργία των Πανεπιστημίων και ΤΕΙ,

#### **Ερωτάται ο κ. Υπουργός :**

1. Ποιοι είναι οι συγκεκριμένοι λόγοι, οι οποίοι δημιουργούν καθυστέρηση στις διοικητικές διαδικασίες για την ολοκλήρωση των μετεγγραφών;
2. Πότε ακριβώς προβλέπεται να ολοκληρωθεί η συγκεκριμένη διαδικασία;
3. Με ποιες συγκεκριμένες ρυθμίσεις προτίθεται ο κ Υπουργός να διασφαλίσει την συνέχεια της ακαδημαϊκής διαδικασίας (παρακολούθηση μαθημάτων, εργαστηρίων, διεξαγωγή εξετάσεων και χρονικός περιορισμός στη διάρκεια φοίτησης) για τους φοιτητές οι οποίοι για αντικειμενικούς λόγους δεν θα μπορέσουν να μετακινηθούν και να εγκατασταθούν για μόλις δύο μήνες στην περιοχή της Σχολής ή του Τμήματος όπου αρχικά εισήχθησαν;

#### **ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ**

Στο πλαίσιο όλων των παραπάνω παρακαλείται ο κύριος Υπουργός να καταθέσει στο Σώμα :

1. Όλα τα στοιχεία που αφορούν τη δήλωση πρόθεσης μετεγγραφής και μεταφοράς θέσης, τα οποία έχουν προκύψει από την ολοκλήρωση των εγγραφών των πρωτοετών φοιτητών.
2. Τα στοιχεία που θα προκύψουν από τις ηλεκτρονικές αιτήσεις στην σχετική πλατφόρμα του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων.



**Οι ερωτώντες και αιτούντες βουλευτές**

**Κουράκης Αναστάσιος**

**Αλεξόπουλος Απόστολος**

**Αμανατίδης Ιωάννης**

**Βαμβακά Ευγενία (Τζένη)**

**Γεωργοπούλου Έφη**

**Δριτσέλη Παναγιώτα**

**Κανελλοπούλου Μαρία**

**Κουρουμπλης Παναγιωτης**

**Πάντζας Γεωργιος**